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POlMKAl HIRBK 1911. november 3.
Az elnökség körül. Bér- 

zeviczy Albert, a képviselőház elnöke és 
Návay Lajos a képviselőház alelnöke ma 
délelőtt együtt voltak a Ház elnöki hiva
talában és sokáig értekeztek. Később 
Návay ezeket mondta egy újságírónak: 
Az én meggyőződésem szerint semmi 
konkrét eset fel nem merült, a mi az 
elnököt eddig lemondásra indíthatná. A 
házszabályok magyarázata, kezelése tekin
tetében az elnök sem a kormánytól, sem 
a többségtől, sem az ellenzéktől utasítást, 
pláne előre, el nem fogadhat és a Ház 
többségének vagy a Háznak csak utólag 
áll módjában az elnök eljárását kritika 
tárgyává tennie. Berzeviczy lemondására 
nincs semmi ok. Nem is hiszem, hogy 
lemondjon. Az alelnökök csak akkor te
szik tanácskozás tárgyává, hogy van-e ok 
az ó lemondásukra, ha az elnök lemon
dott. En abban a meggyőződésben vagyok, 
hogy az országnak és a parlamentnek 
fontos érdehe az, hogy az elnökválasztás
nál ne ismétlődjenek meg azok az esetek, 
a melyek a korelnök öregségével járó 
gyengeségnek szinte automatikus követ
kezményei, megmaradok az elnöki szék
ben mindaddig, mig az uj elnököt meg 
választják. Lehetetlen helyzetet mindig 
lehet teremteni. De más elbírálás alá esik 
az az obstrukció, a mely egy törvény 
javaslat elfogadását kívánja megakadályozni 
mint az, a melyik a Ház egész gépezeté
nek funkcionálását próbálja meg lehetet
lenné* tenni. Ennek a képtelen szituációnak 
felidézését iparkodunk elkerülhetővé tenni 
én és elnöktátsam azzal, hogy megmara
dunk az alelnöki székben.

©ÍD Mi lesz? A Neue Ereié Presse 
írja: Beavatott politikai körökben azt hi
szik, hogy Khuen miniszterelnök a kép- 
viselőház hétfői ülésén felszólal s nyilat
kozik a kormány és többség terveiről. A 
miniszterelnök nyilatkozatai nyitva hagy
ják mindkét fél részéről elfogadható ala
pon a béke helyreállításának lehetőségét, 
de a legkisebb kétséget sem hagyják lenn 
aziránt, hogy , a technikázás folytatása 
esetén a kormány és a többség teljes mér
tékben hozzájárul azoknak az eszközöknek 
az alkalmazásához, a melyeket a ház
szabályok biztosítanak a többség akaratá
nak törvényesitéséry. - A „Pcstcr Llovd“ 
ezt Írja: Az ellenzéknek mindenesetre a 
csekélyebb része az, a mely a béke
tárgyalás megszakadását nem veszi egész 
komolyan. Ezek az urak a legközelebbi 
napokban meg fognak győződni arról, 
hogy mennyire tévednek. A jövő hétfői 
ülésen az alaposan megváltozott politikai 
helyzet a külsőségekben is meg fog nyi
latkozni.

A béketárgyalás meghiúsulásának ese
ménye uralkodik a lelkeken. I ralkodik, 
ámbátor sokan voltak a szkeptikusok, akik 
kezdettől fogva nem igen reménykedtek 
benne, hogy egyöntetű tárgyalási alapot 
lehessen találni egy tárgyi és személyi 
ellentétek által több részre osztott, külön 
utakon járó t és külön taktikát követő 
ellenzéktől. Ám ezért a legkétkedőbbek
ben is élt a bizakodásnak bármily csekély 
sugara, hogy az ellenzék hazafiassága, de 
sőt saját érdekének ielismerése is, végre 
megfontolásra fogja bírni azokat is, a kik 
obstruálnak, azokat is, a kik obstrukció- 
ellenes elvük dacára hallgatásukkal azt 
támogatni látszanak.

Hiábavaló volt. Megfontolásra, belá
tásra, vagy a legelemibb politikai ösztönre 
való építés nem vált be. A politikai gyű
lölet és szenvedély legjellemzőbb vonása, 
hogy a midőn nagy érdekeket veszélyez
tet, kárt tesz egyúttal önmagában is. A 
törvényhatóságok elitélő szava, egyesek 
és testületek nyilatkozata, az egész köz
véleménynek nemcsak hűvössége, hanem 
egyenesen ellenszenve az obstrukció ellen 
nem téritette jobb útra azt a csoportot, 
a mely az ellenzék számos tagját is szinte 
rákényszeríti az obstrukcióban való rész
vételre. A maga helyzetének fel nem 
ismeréséből ered az a makacsság, amely 
lehetetlenné tette azt, hogy az ellenzéki 
pártok közös eljárásban megállapodjanak.

Nem tisztünk a tárgyalások tartalmát 
nyilvánosság elé hozni. Ha majd szüksége 
mutatkozik, megteszik majd az illetékes 
tényezők. De egyet meg kell állapítanunk: 
azt, hogy nem csak oly propozició nem 
került a tárgyaló házelnök elé, a mely az 
összes ellenzéki pártok közös kívánságát 
fejezte volna ki. hanem még olyan sem, 
amely akárcsak egy pártnak osztatlanul 
kifejezett álláspontját jelentette volna.

Ez a parlamenti béke lehetőségéről 
való tájékozódásnak nevezetes és meg
döbbentő tanulsága. Vagyis az, hogy a 
békéről való tárgyalásnak úgy szólván 
semmiféle szubsztrátuma nem kínálkozott. 
Az ellenzéki pártok, a melyek a leg
különbözőbb okokbol nem bírnak cg)iitt 
menni a harcban és kiváltkép az obstruk
ció legalantibb fajtájában, nem bírnak 
együtt menni a békében sem. Sőt ktilón- 
kiilön önmagukban sem feltétlenül cg\- 
öntetül az egyes pártok állásfoglalása. Ha 
ily formán a tárgyalásra való legelemibb 
előfeltételek teljes hiányához úgy az összes 
ellenzék, mint az egves pártok részéről a 
garanciának teljes hiányát hozzávesszük, 
akkor tisztán áll mindenki előtt, a kit 
pártérdek az ellenkezőnek a hirdetésére 
nem kényszerít, hogy kit és kiket terhe. 

a felelősség a házelnök jószándékának 
meg nem valósulásáért.

Hasztalan minden kísérlet a felelős
ségnek a kormányra és a munkapártra 
való áthárítására. Hasztalan minden kisér
et ellentétről kiabálni, a mely állítólag a 

munkapárt tagjai között, vagy kiváló 
egyéniségeinek nyilatkozatai között fenn- 
állana. Azt a tényt, hogy az ellenzéki 
vezérek egymás közt és pártjaik közt 
megállapodást létesíteni nem tudtak, 
semmiféle félremagyarázással és hamis 
híreszteléssel elütni r.em lehet.

A PETÍCIÓ
a curiAn.

Itelet előtt.
Majdnem egy heti tárgyalás illán 

befejezte a rn. kir. Curia a zornbori 
ellenzék állal dr. Konyovils Dávid 
orsz. képviselő rn gválasztá-a ellen 
beadott petíció tárgyalását. A pelicióban 
felhozott vádakat dr. Telétleni Ármin 
védőügyvéd egylöl-egyig megerőlleni- 
tetle. Szétröpkédtek, eltűntek azok 
mint a szappanbuborék, sőt remek 
plaidoárjában az ellenpetició nyomán 
világosan beigazolta, hogy mindazon 
törvénytelenségeket, mellyel a Fern- 
bach-párt a munkapárt jelöltjét vádolta, 
ők maguk követték el és igy absolul 
megsemmisítési okok nem is fordulnak 
elő. Kétségei nem szenved tehát, hogy 
a magas Curia a döntő okok alapján 
dr. Konyovits mandátumát — aki eskü 
alatt vallotta, hogy ő lávol áll mind
attól, mivel a pelicionálók vádolják — 
igazolni fogja és a kérvényezőket az 
összes felmerült költségekbe elmarasz
talja. Az ellenpárt ügyeben dr. Hitler 
tartott szép beszédet.

Az ítéletet, mely jövő kedden e hó
7.én déjj. 12 órakor lesz kihirdetve, a 
zornbori munkapárt megnyugvással 
várja, azon reményben, hogy képvise
lőnkre nézve csak felmentő lehet s 
igy végre majdnem másfél évi nemtelen 
hajsza után a párt és annak jelöltje 
lisztán áll a közvélemény előtt, a 
melyet dajkamesékkel akartak elaltatni.

» *♦
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Dr. Czeisel Lajos a kővetkező' 
érvelésekkel lelt szép beszédet mon
dotta a Curia előtt:

Nagyméltóságu kir. Curia!
A pelicionálók egész általánosságban 

a szükségképon inegkivántató coi erét 
megjelölés nélkül teljes összevisszaságban 
a vádak egész halmazát zúdítják a vá
lasztási elnökre.

Előre kell bocsájtanom, hogy e vádak 
nagy része olyan amely az elnök elnöki 
ténykedésével semmi néven nevezendő 
vonatkozásban nem áll, ezek magával a 
választási aclussal összefüggésbe sem hoz
hatók, hiszen maguk a pelicionálók ezeket 
a kifogásokat a választást megelőző idő
szakból származtatják.

A képviselő-választási bíráskodásról 
szóló törvény a 3. §. 16., 17 , 18., 19. és 
20. pontjaiban taxatíve sorolja fel érvény
telenítési okokként az elnöknek a tör
vénybe ütköző cselek vényeit. Azck a 
cselekvények tehát, melyek akár azért, 
mert az elnök elnöki funkciójával vonat
kozásban nem állanak vagy pedig a most 
felsorolt érvényesítési okok tényálladékát 
magukban nem foglalják, a Curia előtti 
panasz és elbírálás tárgyát nem képezhetik.

Most, hogy a petíció egész anyaga 
letárgyalva lett, most már vitán felül 
állókként megállapítható, hogy a peticio- 
nálók tény, ok és bizonyíték szabatos 
megjelölésével egyetlen-egy oly cselek
ményt sem tettek panasz tárgyává, amely 
a most idézett pontokban felsorolt érvény
telenségi okok egyikének is tényálladékát 
magában foglalná, úgy, hogy a petíciónak 
a választási elnök ellen irányuló része, 
még a bizonyítás elrendelésére sem szol
gáltatott anyagot.

Ezért e vadakkal, — amelyekre vo
natkozó megjegyzéseimet az első tárgya
lás alkalmával bátor voltam előadni, — 
most nem foglalkozom azon okból sem, 
mert a nagyméltóságu m. kir. Curia a 
választási elnök ellen emelt vádak miatt 
a bizonyítást el nem rendelte és mert az 
eljárás mai stádiumában és csakis a le
folytatott bizonyítási eljárás anyaga képez
heti discussió és észrevételezés tárgyát.

Az a körülmény azonban, hogy a 
pelicionálók tisztelt képviselője a 18. kér
dés kapcsán a választási elnököt újból a 
legsúlyosabb visszaélésekkel vádolta, arra 
késztet, hogy a nagyméltóságu bíróság 
kegyes türelmét pár percre kikérjem, 
méltóztassék nekem megengedni, hogy a 
vádra csak igen röviden reflektáljak.

Hogy a választási elnök a legnagyobb 
pontossággal látta el a tisztét, hogy a 
törvény szigorú betűihez való ragasz
kodással járt el. azt éppen a választási 
jegyzőkönyv igazolja a legfényesebben, 
amely jegyzőkönyv — bármennyire is nem 
tetszik a peticionálóknak — közokiratnak 
kell elfogadnunk.

Hogy a 18. kérdés kapcsán az elnök 
ellen emelt vádak mennyire alaptalanok, 
s hogy az elnök a visszautasitási jog gya
korlatában mennyire tninuliosusan ragasz
kodott a törvény betűihez, e részben hivat
kozom az 1199, XV. t.-c. 158. §-ára, mely 
elvileg megállapítja, ki mikor jogosult 
szavazni, amennyiben pedig akár a jelent
kező azonossága, akár más kérdés tekin
tetében kétség támadna, a 154 és az 
1874. évi XXXIII. t.-c. 77. §. értelmében 
az elnök dönt.

A választási törvény 153. 1. be

kezdése világosan megjelöli azokat a 
közegeket, kik a választók személy azo- 
noságának ellenőrzésére hivatva vannak, 
ezek városokban a tanác- két kiküldöttje, 
községekben a községi bitó vagy helyet
tese és egy esküdt, kik e végből a válasz
tás színhelyén megjelenni és ott a záróra 
alatt is jelen lenni tartoznak.

A 153. és az 1873. XXX111 t.-c. 74. 
§. gondoskodik arról, hogy a választók 
személy azonossága azon vatos vugy köz 
ség kiküldöttje állal, melynek illetőségé
hez tartoznak ellenőrizhető, megállapít
ható legyen. Ezért rendeli a 74. § , hogy 
mindaddig mig azon város vagy község 

I szavazói szavaznak, azon város vagy köz- 
í ség kiküldöttjei ott legyenek.

Arra azonban a törvényhozás nem 
gondolt, hogy egyik választ ókerület név- 

' jegyzékébe — miüt az történetesen Zom- 
boiban történt — más választókerületek 
községeinek a lakói az 1874. XXX11I 38. 
§-ának a flagráns megsértésével tömege
sen felvétetni fognak.

A dolog megtörtént, ezek az úgyne
vezett vidékiek a választók névjegyzékében 
fel vannak véve, tehát szavazati joggal 
bírnak.

De ki ismeri őket ? Ki igazolja a 
személyazonosságukat ?

A törvény szerint községük bírája és 
esk iidtjei.

De ezek a választás napján hatósági 
közegekként Apafin, Kerény és Regőczén 
működtek, mert ugyanaznap ott is voltak 
választások.

Ezek tehát Zomborba nem jöhettek, 
l de ide ki sem voltak küldhetők, mert 

Zombor város önálló városi kerület, ahová 
[ község nem tartozik.
1 Mikor ezek a gádori, bácsszentiváni 

és kerényi emberek idejöttek szavazni és 
az egyes pártok bizalmi férfiai személy
azonosságukat kétségbe vonták az elnök 
a városi hatósági közegeket kérdezte, ezek 
meg azt mondották, hogy nem ismerik 
Kinek higyen az elnök most. 0 személye
sen nem ismeri őket. Az egyik párt bi
zalmi férfia azt mondották, hogy a jelent
kező nem azonos a választói névjegyzék
ben felvette!, a másik pártbeliek erősit- 
gették, hogy ő az.

Előállott tehát az a lehetetlen állapot, 
az az útvesztő, amelyből kivezető útmuta
tást s törvény nem nyújt mert az elnök 
vizsgálatot nem indíthat, tanukat, a jelent
kező szavazót nem eskedheti meg.
Az elnök tehát ilyen körülmények között, 
midőn a személyazonosság iránt ketély 
merült fel és az törvényes módon meg 
állapítható nem volt, ő pedig személyesen 
nem ismeri az illetőt, helyesen és korrec- 
túl járt el akkor, midőn azt visszautasí
totta.

Hiszen éppen ez a körülmény, hogy 
a nagyméltóságu magyar kir. curia csak 
alapos vizsgálat, a jelentkező szavazók és 
a tanuk esküjével szembesítéssel az összes 
törvényes bizonyítási eszközök kimeríté
sével jutott csak abba a helyzetbe, hogy 

1 egyes szavazók azonosságát és szavazati 
jogosultságát megállapíthassa, — igazolja 
a választási elnök jóhiszeműségét ós tör
vényességét.

Mély tisztelettel kérem, méltóztassék 
a petíciót elutasítani és a kérvényezőket 
a költségek fizetésére kötelezni.
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Zombor város költség
előirányzata 1912. évre.

Előttünk fekszik egy 100 oldalra ter
jedő vaskos kötet, Zombor szab. kir. város 
1912. évi költségvetése. A számok labi
rintusában, az egyes címek részletezésénél 
- s ilyen hét van — látni fogja az olvasó, 
hogy miként sáfárkodnak a város vagyo
nával ama közegek, melyek a vezetéssel, 
irányítással és ellenőrzéssel megbizattak.

A mint a mérlegből látható a szük
séglet 1912. évre 967.803 kor. 91 fii., több 
a múlt évihez 28.614 kor. 17 fillérrel.

Eedezet 674.961 kor. 71 fillér kevesebb
I a mull évihez 20.505 kor. 67 fillérrel, tehát 
I a fedezeti hiány 292.842 kor. 20 fillér, 

több 49.119 kor. 84 fillér. A szükséglet 
28614 kor. 17 fillérrel emelkedett, mig a 
fedezet 20.505 kor. 67 fillérrel csökkent. 
Ezen csökkenés onnan származik, hogy a 
törvhatósági bizottság rendeleté folytán a 
hullaházak építése 12800 korona, a három
szögelési pontok felújítása 6150 korona, a 
baja -bezdán — zombor—apatini vasút épi 
téséhez 9000 korona lett megszavazva. A 
gazdasági költségek is 10.000 koronával 
emelkedtek. így a pótadót kellett felemelni 
10, azaz 50 %-ról 60 °/0-ra.

Dacára a pótadó emelésének az elő
irányzatban mégis a legmeszebbmenő ta
karékosság nyilvánul. Kéri is Konyovits 
Antal főszámvevő a városi tanácsot, hogy 
jövőben is az utalványozásokat szigorúan, 
ezen költségelőirányzat keretén belül esz
közölje és őrizkedjék az egyes címeknél a 
hitel túllépésétől.

Zombor szab. kir. város mint adó- 
| község terhére kirótt állami egyenes adók 
| 537.011 korona 80 fillér, levonva pótadó- 
1 mentes tételeket 27.959 korona 74 fillér, 

összesen 47.011 korona 80 fillér, marad 
városi pótadó alapjául 490.000 korona.

A város házipénztárának előirányzata: 
I. cim tisztviselők fizetése és szolgált ellá
tása 222*125 kor. 04 fillér. II. cim alatt a 
gazdasági költségek 59*697 korona 62 fi 11.
III. cim alatt különféle kiadások 294*983 
korona 09 fillér. E címhez tartoznak adós
ságok törlesztése 95.696 korona 39 fillér, 
nyugdijjárulék 43230 korona, állami bor
ital- és husfogyasztási adó 100.000 korona.

A rendőri kiadások 111.099 koronára 
rúgnak, ezen összegből rendőrtisztviselők 
fizetése és lakbére 28.750 korona, rendőrök 
bére 39.680 korona, tűzoltók segélyezésére 
23.963 korona íorditattik.

A város közművelődési célokra is szép 
összeget állított be. Az a tőke, a mit a 
város e nemes célokra áldoz nem vész el. 
Kulturális célokra a város 173.569 korona 
16 fillért áldoz. Ebből a hitfelekezeti is
kolák segélyezésére 88.094 korona 16 fillért 
lordit. A felsőkereskedelmi iskola fentar- 
tása 36.272 koronába kerül. Polgári fiúis
kolánkra 17.602 kor. jut.

Az egészségügyi és jótékonycélu ki
adásokra a város 89189 koronát költ. Az 
orvosok és szülésznők fizetése 15.760 ko
rona. A kórház fenntartása 16.350 korona, 
keresetképtelen szegények eltartására 32270 
korona van felvéve. Á hullaházak építése 
12800 koronába kerülnek.

Rendkívüli tételek is szerepelnek az 
, előirányzatban s pedig 17150 korona. Ezen 

összeghez tartozik a baja—bezdán — zombor 
I apatin—szondi vasúthoz hozzájárulás 9000 
1 korona. A VII. cim alatt kimutatott kia 
1 adások összesítése 967.803 kor. 91 fillér.

SUCHARDCSAK
ALPESÍ TEJ-, KAKAÓ-, ÉS CZUKORBÓL ÁLL.



1911. november 5 Zom bor és Vidéke 3. oldal

Bevételek. Földek hoszonbére 132.000 
kor., városi épületek bére 55.595 kor. 90 
fillér, vadászati jog jövedelme 1250 kor., 
összesen 188.845 kor. 90 fillér. Javadalmak 
jövedelme (II. cím) 200.409 kor. 52 fillér. 
Különféle jövedelem (III. cim) 56.600 kor. 
Rendőri jövedelem (IV. cim) 4730 korona. 
Közművelődési jövedelem (V. cim) 30.900 
korona. Egészségügyi és jótékonycéiu jö
vedelem (VI. cim) 47-551 kor. 10 fillér. 
A vágóhíd jövedelme 27.200 korona. Rend
kívüli bevételek 37.000 koronára rúgnak, 
így tehát az összes VIII. cim alatt kimu
tatott összes bevételek 674'961 kor. 71 fil
lért tesznek ki A mérleg tehát igy alakul: 
Bevétel 674.961 korona 71 fillér, kiadás 
968.961 korona 71 fillér, marad fedezetlen 
hiány 294.000 korona, amely a gazdasági 
és pénzügyi bizottság javaslata szerint 
400.000 korona állami adó után 60 % vá
rosi pótadóval egyenlittetik ki.

A kövezési alapnál a kiadások 90.612 
korona 77 fillér, a bevételek 94.655 kor. 
02 fillérre rúgnak s igy mutatkozik felesleg 
4042 korona 25 fillér.

A városi nyugdij-alap költségelőirány
zata. Bevétel 50559 korona 64 fillér, kiadás 
ugyanannyi. Ez utóbbi összeget 93 nyug
díjas veszi fel. A nyugdíj alaptőke álladók 
132920 kor. 40 fill.

A városi tisztviselők és alkalmazottak 
íizetése, lakbére, személyi pótlék és úti 
átalánnyal együtt 1M581 kor. 64 fillér. A 
szolgák és felfogadottak bére 2000 korona. 
Ruházatukra a város 2856 kor. 4u fillért 
költ. A kegydijjak (9. tétel alatt) 3187 kor. 
32 fillért tesznek ki. A városi épületek 
fentartására évente 14.990 koronát költenek. 
Az utcák világítása 4177 koronába kerül. 
Irodai szükséglet 10.000 kor. A város 
vagyona után 13.599 kor. 99 fillér adót 
fizet. Parkdiszkert és faiskola fenntartása, 
utak öntözése 16861 kor. 60 fillérbe kerül
nek. Rendőrtisztviselők fizetése és lakbére 
28.750 korona. A felső kereskedelmi iskola 
fenntartása 36.272 kor. Iparostanonciskola 
12.171 kor. Polgári fiúiskola 17.602 kor. 
kerül.

Ez a nagy munka, az összeállítás kö
rüli szaktudás Konyovils Antal főszámvevő 
ernyedetlen munkásságát dicséri, a ki sza
kadatlan szorgalommal gyűjtötte és rákos- 1 
gatra e nagy számokat mindegyiket a maga I 
helyére — egymás mellé.

Nagy építkezések
Zomborban.

Az 1912. év korszakalkotó esztendő 
lesz városunkra nézve.

Első sorban megkezdik a cuk o r- 
g y á r építését.

A vasúti indóház, melyet ugyan 
már ez évben minden oldalon kezdték 
újítani, jövő évben teljesen újonnan épí
tik fel, 800.000 korona költségelőirányzat
tal. A csatornázást szintén jövő évben 
kezdik. És ehhez jön még a DMKE. 
kultúrpalotája is.

A nagyarányú építkezésekre való 
tekintettel nagyszabású téglagyár részvény 
társasaság van alakulóban, tehát nagy 
téglagyárat is kapunk.

A Délmagyarországi Közművelődési 
Egyesület elhatározta, hogy városunkban 
egy, az egész vármegye közművelődési 
céljait szolgáló nagyobb szabású kultúr
palotát létesít. E kultúrpalotában elhelye
zést nyerne mindenekelőtt egy — 200 
középiskolai tanulót befogadó internátus, , 
mely a többféle nemzetiséglakta varmegyé
ből Somborba sereglő állami főgitnnáziumi, 
államilag segélyzett városi felső kereske
delmi iskolai és városi polgári iskolai 
tanulóknak, a modern pedagógia kívánal
mainak megfelelő otthona lenne.

Kényelmes otthont nyerne benne a < 
Bácsbodrog vármegyei Történelmi Tár- i 
sulat. Állandó hajléka volna benne a

Bácsbodrog vármegyei történelmi Társulat 
múzeumának, mely a Múzeumok és 
Könyvtárak Országos Főfelügyelőségének 
hatáskörében állami segélyben részesül s 
melynek régészeti, érem, kegyeleti, ipar
és szépművészeti, néprajzi és természet- 
rajzi gyűjteményei - mintegy 19 ezer 
tárgy — ez idő szerint a vármegye szék
házában, a múzeum kulturális céljainak 
meg nem felelő három terembe vannak 
zsúfoltan elhelyezve. Tágas helyet nyerne 
benne a mintegy 40 ezer kötetet magában 
foglaló városi könyvtár, mely most a 
városháza épületében — nyilvános olvasó
terem nélkül — szintén szűk helyen 
szorong.

A tervezett kultúrpalotában lenne még 
a könyvtárral kapcsolatban a nyilvános 
olvasóterem s másfajta közművelődési 
intézmények — pl. a Bácsbodrogvármegyei 
Irodalmi Társaság, a Szabad Lyceuin — 
céljaira egy nagyobb előadó terem, végül 
a DMKE. bácsmegyci és zornbori osz
tályának hivatalos helyiségei is ott nyer
nek elhelyezést. A kultúrpalota céljaira 
a DMKE. a Thököly-ut mentén a park 
közelében vásárolt és már cg}' másfél 
katasztrális holdnyi telket és a maga 
részérül megtett minden előkészületet arra 
nézve, hogy e nagy mű alkotásához azon
nal hozzáfoghasson és az építést már a 
jövő év tavaszán meg is kezdhesse.

SZILAiNKOK.

Eszünkbe jut egy anekdota, amely- • 
nek elmondásától nem tarthatjuk vissza i 
magunkat. Egy szegény zsidó a barma- | 
dik emelet padlásszobájában lakott, mely- | 
nek menyezete nem volt. Este fáradtan i 
ledőlt ágyába és pipázott, hogy csakúgy 
diilt a füst. Figyelmezteti az asszony, 
hogy ne füstöljön oly nagyon, mert még 
azt. hiszik tűz ütött ki. Közben a bakter 
elmondja a szokásos figyelmeztetést, tűzre, 
vízre vigyázzatok, mire az asszony újra 
felszólal. Az öreg zsidó erre azt mondja : 
hagyd abba asszony, hiszen annak pénzért 
kell ordítani. Bizony sokan ordítanak, 
komiszkodnak azért, mert fizetik.

o
A házasságról beszélgetett egy család

apa a hozzátartozóival. Álláspontját a 
kővetkező kijelenté-ben foglalta össze! A 
leányaihoz igy .-zólt: Annyit mondok leá
nyok, uéz/etek utána hamarosan, hogy 
férjet kapjatok. Fiaihez pedig igy szólt: 
S ti nektek meg kitekerem a nyakatokat, 
ha elhamarkodottan nősültök.

o
Nekünk nem szitnpatikusabb egy 

munkát lan munkapárt, mint amilyen lenne 
egy dolgozó Justh vagy Kossuth-párt. De 
tartu ik tőle, — és alapos a félelmünk — 
hogy Ju-thék vagy Kossuthék a kormá
nyon harakirit végeznének, csak hogy ne 
kelljen dolgozniok. Láttuk már a kor
mány képes ellenzék kormányképtelen mun
kál lanságál, — nem kérünk többet belőle.

Gyönyörű a Juslh Gyula kuruckodása. 
De mi mar szívesebben nézzük a színpadi ; 
kuiucokat, bár azokban nem több a való- i 
szerűség, mint ezekben.

KossUthék taktikázása sincs minden 
érdekesség nélkül. De mennyivel szebb és 
üdvösebb lenne egy határozott, férfias 
színvallás, mint kuruckodni labancmódra 
és labancnak lenni kurucosan.

SZÍNHÁZ.
Az első hete a sziliházi seasonnak : 

Vasárnap d. u. fél 4 órakor Gaál hírneve* 
magyar bohózata, a „Peleskei nótárius", 
este 8 ólakor Lehár nagysikeré operettje, 
a „Cigányszerelem" kerül sziore, elsőrendű 
szereposztással. A főszerepeket Szent-

gy irgyi Lenke, V. Márkus Angéla, B, 
K-»ppán Margit, Békefy Lajos, Szigeti, 
Magas, stb. játszák. Mindkét előadást 
bérletszünetben. Hétfőn (páratlan bérlet) 
Kazaliczky jeles társadalmi színműve, „Á 
változó szerelem", — mely a fővárosban 
nagy sikert ért eJ, — kerül előadásra. 
Kedden (páros bérlet) az opera együttes 
bemutatkozása „Hoffmann meséidben. 
Hoffmann-t Békeíi Lajos tenorista játsza; 
Olimpia-Antónia Stella hármas fő-női sze
repében V. Márkus Angéla coloratour 
énekesnő mutatkozik be. A Lindorf-Mira- 
kel szerepét Mezey Andor énekli. Szerdán 
„Babuska", czimszerep-.it M. Fenyvesi Olga 
játsza, továbbá Szentgyörgyi Lenke, Szi- 
gelhy, Rónai stb. játszanak főszerepeket 
(páratlan bérlet). Csütörtökön „Változó 
szerem" (páros bérletben). Pénteken (pá
ratlan bérletben) „Charlie nénje" remek 
angol bohózat. Végül szombaton Planquet- 
te örök szép regényes nagyoperettje „Rip 
v. Winkle"' kerül színre, czimszerepbeu 
Mezey Andor-ral, partnere V. Márkus 
Angéla Lisbet-et játsza. A többi főszere* 
pékét Békefi, B. Koppéit, Szigeti, Magas, 
Rónai stb. játszák, (Béri, páro<).

H1REIC
* Ügyvédi kamarai közgyűlés. 

A szabadkai ügyvédi kamara november 
19-én d. e. 10 órakor a kamara hivatalos 
helyiségében közgyűlést tart, melyen az 
országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet 
5 közgyűlési tagját választják meg,

* Állásukban megerősített 
tanítók. Az érsek Dickman József csátal- 
jai és Szilágyi János lemenni katli. taní
tókat uj állásukban megerősítette.

* Pályázat meghosszabbí
tása. Zomor szab. kir. város tanácsa 
ezennel közhírré teszi, hogy a Papházy 
Döme-féle leány kiházasitási alapítványra 
3047,kig. 1911. szám alatt hirdetett pályá
zat határideje folyó évi december hó 1-ig 
meghosszabbít la: ott.

* A gombosi híd megnyitása. 
A gombosi uj vasu'i hidat, mint már jelen
tik, e hó 8-án adják ál a forgalomnak. 
Említettük azt is, hogy a megnyitással 
kapcsolatos ünnepségnél a mini-zterelnök 
és a kereskedelmi miniszter is jelen lesz
nek. A komolyra változott, politikai hely
zet azonban megakadályozta a minisz
tereket eme szándékuk végrehajtásában, 
lfj. Vojnits István, aki e heten Budapes
ten tartózkodott s ez alkalommal a vezető 
államférfiakkal több Ízben tanácskozott, 
Beöthy László kereskedelmi miniszterrel 
is hosszasan tárgyalt. A miniszter a gom
bosi híd ügyében kijelentete a főispán 
előtt, hogy a megnyitási ünnepségnél nagy 
sajnálatára személyesen nem lehet jelen, 
de képviseltetéséről gondoskodni fog A 
miniszter továbbá tudomására adta a főis
pánnak, hogy a megnyitási ünnepségre 
vonatkozó program már elkészült s azt a 
vármegye továbbá Szabadka, Baja, Újvi
dék, Zomhor és a szomszédos horvát tör
vényhatóságoknak még e hét folyamán 
elküldik. A megnyitásnál a kormányon 
kívül vármegyénk, a megyebeli városok, 
a szegedi keresk.- és iparkamara és számos 
hatóság lesz képviselve.

f Ifjabb Latinoviks Pál. Latino- 
vits Pál ny. főispánt, országgyűlési kép- 
viselőt és családját nagy csapás érte, 
Legidősebb fia: ifj. Latinovits Pál e hő 
28-án elhunyt. Halála nem jött váratlanul, 
mert már két év óta súlyos idegbajával a 
kolozsvári gyógyintézetben feküdt, ahol a 
neves Marsaiké tanár kezelte, de azért 
mégis mindenkit megdöbbentett, aki a 
szeretetreméltó, finom modorú a kiváló 
erények nemes vonásaival vértezett, tetőtől 
talpig úriembert közelről ismerte. Ifjabb 
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Latinovits Pál közéleti tevékenységének 
rövid ideje alatt is eredménnyel teljesítette 
föladatát. Onkéntesi szolgálatának elvégez- 
tével belépett az Osztrak-Magyar Búnk
hoz, ahol két és fél évig volt hivatalban. 
Amikor a Bácsntegyei Agrár bank meg
alakult, meghívták öt a v •zértitkári ál
lásra. Latinovits ezt a tekintélyes állást 
elfoglalta s minden tudását, erejét az in
tézetnek szentelte. Alig volt azonban eme 
uj hivatalában, súlyos természetű szemideg
baj támadta meg, mely rövid egy eszten
dőn bellii teljes vaksággal sújtotta. Az 
ambiciózus fiatalember, aki akkor már nős 
és egy gyönyörű gyermek atyja volt, 
kénytelen volt állását elhagyni. Családjá
val Pozsonyba költözködött, ahol mind
addig maradt, amig súlyos idegbaja meg 
nem támadta. Ebben a szomorú állapotban 
egy kolozsvári ideggyógyintézetben helyez
ték el, ahol a halál most utólérte. Tetemeit 
Bácsborsódra szállították, ahol a község 
és a lakosság impozáns részvételével a 
családi sírboltban helyezték el. Az elhuny
tat kedves, leereszkedő finom modoráért 
mindenki szerette, becsülte s igy halála 
nyomába a legszélesebb körökben őszinte 
részvét, bánatos érzés kel.

* Aljegyző választás Dávo- 
don. Dávodon Vojuits Máté bajai járási 
főszolgabíró által megejtett aljegyzői vá
lasztás alkalmával egyhangúlag Koch Já
nos oki. jegyző választatott meg.

* Országos gyűlés. A segéd
jegyzők és községi alkalmazottak országos 
egyesülete november 12. és 13-án tartja 
Budapesten a vármegyeház dísztermében 
ezidei országos gyűlését, amelyre eddig 
több mint 1500-an jelentkeztek az ország 
minden részéből.

* Megerősített alapszabá
lyok. Segédjegyzők és községi alkalma
zottak országos egyesülete alapszabályait 
a belügyminiszter láttamozta.

* Egy lap Pataj Sándor köny
véről. A Kalocsai Néplap Pataj könyvé
ről igy emlékezik meg: „Écr. I’ inf.I Ezzel 
végződik egy könyv, mely a minap került 
a könyvpiacra. Rövidítése ez a pár betű 
a csúfosan kimúlt istentagadó Voltaire 
jelszavának. „Ecrasez 1’ infame," azaz 
„tiporjátok el a gyalázatost." Ezt szokta 
volt ez az istentelen ember mondani Jézus
ról és a katolikus egyházról. Ebben a 
piszkos káromkodásban akarja a könyv 
szerzője is lelkének egész valóját papirra 
vetni s jelezni azt az irányzatot, melynek 
szolgálatába nyomorult tollát szegődtette. 
Pataj Sándor a könyv szerzőjének a neve. 
A zombori Voltaire-egyesiiletnek vezetője 
ez a szabadkőmivés alak. Üres óráiban 
az „Igazság" cirníi, két koronás, repub
likánus lapot szerkeszti. Eerrernek lelkes 
tisztelője, Fáber Oszkárnak puszipajtása. 
Ha valaki eddig azt hitte volna, hogy a 
halottbamvasztásnak, ennek a szabadkő- 
mives eszmének propagandája tényleg 
egészségi és közgazdasági szempontokból 
akarja égetni az emberi hullákat, az e 
köuyvből világosan láthatja, hogy a moz
galom célja : Küzdeni a test feltámadásának, 
■ lélek halhatatlanságának hite s annak 
hirdetője, a katolikus egyház elleti. „Phi- 
losophia Mortis" az 1 koronáért vesztege
tett 34 oldalas füzet címe, mely füzet 
hipokrizisnek, önámitásnak bélyegzi a 
jegyesét sirató ara, a gyermekét meg
könnyező anya s a szülei után siránkozó 
árva könnyhullatását s azt akarja, hogy 
„a oivilizáció fegyvere behatoljon a babo
nák minden bagolyvárába és elpusztítson 
minden maradiságot, a temetésnek hosszú 
szinpad8zerii formáit, a gyertyákat, a 
papokat, a fekete ruhákat, a sírköveket és 
a virágokat." Gusztus kell hozzá, hogy 
valaki azt a sok kegyeletien gúnyolódást 
és tudománytalan zöldséget, mit ez a 
könyv árul, bevegye. Könyvnek elég hit
vány, maszlagnak nagyon drága."

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savatyuviz.

Kapható dsvdnvvízkereskedésckben _ CCUTII TVQ ACGQT Sxinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat 
és gvóg^zerfdrtl-.han. * dLÖULlEd AWd 1 Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

* Jön a tél apó! Kiki gondol
kodjék ideje- korán tüzelő anyag szük
ségletéről. Szenet, kok-zott, brikettet jutá
nyos árban ós legjobb minőségben szállít 
egész waggonokban Kiár Andor részvény
társaság, Debrecen.

* A bajai népgyülés. A bajai 
Szent lstván-téren kedden délután választó
jogi népgyülés volt, amelyen Justh Gyula 
mondott nagyobb beszédet. Judbot egész 
utján, minden állomáson küldöttségek vár
ták és köszöntötték. Baján is deputáció 
várta a pályaudvaron. E őször Ju-411 Gvula 
beszélt. Utána még a Kossul.h-párti Pozs- 
gay Miklós, majd Lovász}' Márton és 
végül a szociáldemokrata párt részéről 
Bokányi Dezső szólott.

* Okéri takarékpénztár rt. 
cég alatt uj takarékpénztár alakult Okéren 
50,000 kor. alaptőkével.

* Közeledik a gyufamonopó
lium* Az az általános felzúdulás, ami a 
dohányárak emelkedése folytán a monar
chia két államában támadt, még nem ült 
el s máris újabb mozgásra van remény. 
A gyufa ára emelkedni fog. De ez rava
szul kezdődik. Nem az ár fog tényleg 
magasabb lenni, hanem a gyufa lesz ke
vesebb. Eddig egy skatulában 40—50 szál 
gyufa volt s az ára 2 fillér, most az ára 
megmaradt, ellenben a gyufaszálak száma 
lesz kevesebb, csak 25 szál fog hem
zsegni a dobozban. Tehát az ár a vég
eredményben dupla lesz. A pénzügyminisz
ter számítása szerint a gyufamonopólium 
fiz milliót fog jövedelmezni s már 1913-ban 
bevezetik. Adó alá kerül minden zseb- 
gyufatartó ós tűz^zerszám is, c-ak ennek 
a módozatát nem ismerik még. A törvény
javaslat benyújtása a véderővita miatt 
esetleg csak a jövő ülésszakra marad. 
Egyébként az őszre tervezték képviselő
házi tárgyalását.

* A topolyai főbíró installál 
tiója. November 3-án (csütörtök) volt 
dr. Fratricsevits .János tőszolgabiró ünne
pélyes beiktatása díszközgyűléssel és isten 
tisztelettel, tisztelgéssel és bankettel egybe 
kapcsolva, előtte való nap estéjén pedig 
a főbíró lakása előtt az önkéntes tűzoltó 
egylet fáklyás menetet rendez, ez alkalom
mal dr. Gziráky Gábor főparancsnok a 
főbírót üdvözölte.

* Máaodorvoai állás Zsab- 
lyán. Zsablya község másodorvosi állást 
szervezett s ez felsőbb jóváhagyást is 
nyert.

kivaló bor- c? 
lithiumos 

gyógyforrás

J
* Nagyfény pusztán oki. 24-én 

postaügynökség lépőit életbe.
' Virágot mindenkinek sza

bad árulni. Egy felmerült esetből 
kifolyólag a kereskedelmi miniszter kimon
dotta, hogv virágot a piacon mindenkinek 
szabad árulni s ahhoz nem kell iparigazol
vány .

Egy
nö

ki egészséges bőrápolásra 
tart, különösen szeplőt el« 
tüntetni ós bájos, puha 
bőrt és fehér arcot akar, 
mozsdjon csakis 
vesszőparipa
liliomszapannal 
(védjegy vesszőparipa)

Bergmann & Comp. Tét- 
schen a. E. gyárából. Da
rabja 80 fillérért kapható 
az összes gyógyszertárak* 
bán, drogériákban ós illat

szerkereskedésekben.

* Gyógyszertár Bácskeresz- 
turon. Bácskeresztur község képviselő
testülete legutóbb tartott közgyűlésén egy
hangúlag elhatározta, hogy községükben 
gyógyszertár létesittessék és ennek folytán 
Arnold Endre okleveles gyógyszerész a 
patikajog elnyerése iránt már folyamodott.

Nagyon sok olyan betegség 
van, mely nem szeri hibák
ból ered és melynek] nem komolyabb 
elváltozások képezik alapját, ennek 
dacára heves és kínzó fájdalmakkal 
járnak. Minden tapasztalt orvos tudja, 
hogy ily esetekben az emésztési mű
ködésben van a hiba, vagy a gyomor 
nem működik kielégítő módon vagy a 
belek fejtenek ki renyhe működést.

Ily esetekben nem rendel mást, 
mint ’/» vagy egy egész borospohár- 
nyi természetes Ferencz József- 
keserüvizet, melyet a betegnek napon
kint reggel éhgyomorra kell meginni. 
Ez az egyszerű, olcsó és kellemes kúra 
minden ebből eredő bajt: roszszullétet, 
szédülést, fejfájást, bágyadtságot stb. 
rövid idő alatt teljesen megszüntet. Az 
igazi Ferencz József víznek jó az ize 

[ és valóban jót is tesz!
Ajánlatos csakis valódi Ferencz 

! József vizet kérni és nem budai vagy 
egyéb általános elnevezést használni, 
mert több csekély értékű viz csalódásig 
hasonló vignetákkal jön forgalomba 
Kapható gyógytárakban és füszerkeres- 
kedésekbefi.

* Gazdasági vasút. Zenta város 
legutóbbi közgyűlésén indítványt tettek 
az iránt, hogy a tervezett gazdasági 
vasutat egészen Ujverbászig építsék |ki, 
ahol cukorgyár fog létesülni, mely erősen 
foglalkoztatná a gazdasági vasutat.

* Tények bizonyítanak I A
■ Benkö Bank r. t. eddigi nagy sikereiről mi 

beszélhetne világosabban, mint a rövid idő 
alatt kifizetett nagy nyeremények hosszú 
láncolata. Csak eddig már egy 602.000, egy 
200.000, két 100,000, egy 90.000, egy 80.000, 
egy 70.000, három 60.000, öl 50.000, négy 
40.000, öt 30.000, stb. stb. nagy nyeremé
nyeket fizetlek ki. Ne mulassza el tehát senki, 
aki nyerni akar, sorsjegyet a már folyó hé 
16-án kezdődő uj oszlálysorsjátékra azonnal 
Benkö Bank r. t. Budapest, jAndrássy-ut 60 
rendelni, meri Benkö sorsjegye Bankó.
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* Német beadvány a kúrián. 
Újvidékről jelentik : Csucskovics N. Ist 
ván initrovhci nyugalmazott kataszteri fő
mérnök az újvidéki Branik cimü lapban 
megrágalmazta Ilijé Sándor dr. újvidéki 
ügyvédet. A szegedi esküdtbiróság összesen 
száznegyven korona pénzbüntetésre Ítélte 
rágalmazás vétsége miatt. Semmiségi pa
nasz folytán az ügy a kúriához került, 
ahol nem kis meglepetésre azt tapasztal
ták, hogy C-ucskovics főmérnök német 
beadványban fordult a kúriához. A leg
felsőbb bíróság a német beadványt visz- 
szaut ásított a, mert u magyar bírósághoz, 
amelynek hivatalos nyelve a magyar, 
csakis magyar beadvánnyal lehet fordulni, 
ami különösen áll egy királyi főmér
nökre. A szóbelileg benyújtott semmiségi 
panaszokat elvetették.

)( A Dr. Richter-féle Lini- 
ment Caps. comp. (Horgony- 
Pain-Expeller) igazi, népszerű házi 
szerré lett, mely számos családban már 
év óta mindig készletben van. Hátfájás, 
■csipőfájdalom, fejfájás, köszvóny, cuznál 
stb.-nél a Horgony-Limmenttel való bedör- 
zsölések mindig fájdalomcsillapító hatást 
idéztek elő; sőt járványkórnál, minő: a 
kolera és hányóhasfolyás, az altestnek 
Horgony-Linimenttel való bedörzsölése 
mindig igen jónak bizonyul. Ezen kitűnő 
háziszer jó eredményűvel alkalmaztatott 
bedörzsölésképpen az influenza ellen is és 
üvegekben: á 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 
korona a legtöbb gyógyszertárban kapható ; 
de bevásárlás alkalmával tessék határo
zottan: Richter-féle Horgony Linimentet 
(Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint 
a „Horgony" védjegyre figyelni és csak 
eredeti üveget elfogadni.

* Újvidék város hétfői közgyűlésén 
felolvastak a közoktatásügyi miniszter 
leiratát, a melyben értesíti a várost, hogy 
a kért kir. tanfelügyelőség felállítását ez 
idő szerint nem engedélyezi, ellenben egy 
iskolalátogatói állást szervez. A közgyűlés 
hozzájárult az uj állás szervezéséhez. Az 
üresedésben lévő közgyámi állásra egyhan
gúlag dr. WÍ8singer Jenőt választották 
meg. A választást Adamovich bizottsági 
tag megfelebbezte azzal az indokolással, 
hogy másik pályázót, nem jelöltek. A 
városi közkórháziul előbb elhatározott, 
kibővítése végett egy újabb szemészeti 
főorvosi és még egy alorvosi állást szer
veznek. Nagy vita volt a vízvezeték kér
désénél. A tanács javasolta, hogy mint 
hogy elegendő vizáll rendelkezésre, Zarka 
Elemér műszaki tanácsos bizaasék meg a 
vízvezeték tervének elkészítésével. A köz
gyűlés ezzel szemben elhatározta, hogy a 
talált vizet a pesti, bécsi és charlotten- 
burgi műegyetemen megvizsgáltatja és 
ennek eredményéhez képest fogja azután 
további intézkedéseit tenni. A közgyűlés 
a zombori Erzsébet-szobor javára 200 
koronát, a Hírlapírók Nyugdíjintézete ja
vára tiz éven át fizetendő 100—100 koro
nát szavazott meg. A közgyűlést kedden 
folytatók.

FOG-KRÉM és 

= SZÁJVÍZ 
antiaepticus, kellemes isü. 

24 év óta ajánljak állandóan 
orvosok és fogorvosok. 8»

)( Gondos anyák figyelmébe. 
A gyemekbetegségek ellen való legjobb 
védekezés az, ha gyermekeinket erőssé, 
edzetté és a ragályos betegségekkel szem
ben ellentálló képessé tesszük. Az angol 
gyermek halandóság azért sokkal alacso
nyabb mint a mi<*nk, mert a fent elmon
dottakra ott kiváló gond fordittatik s nincs 
Csabid, hol a gyermekek a hideg évszak 
alatt ne fogyasztanák a C'Ukamájolajat, 
mert e szer az, mely óriási nagy táperejé
nél fogva kiváló eredményeket idéz elő. 
Igaz, hogy a gyermekek nem szívesen 
vették be e szert, de mióta a Zoltán-féle 
csukamájolaj forgalomba jött, azóta min
den kifogás elesik s e kiváló szer elter
jedése oly nagy, hogy kevés családnál hi
ányzik s minden gyermek szívesen veszi.

* Budapesti kirakatverseny. 
A második budapesti kirakatverseny, mely 
november Il ike és 15 ike között fog 
lefolyni, az eddigi jelekből Ítélve, nemcsak 
elsőrendű látványosság lesz, hanem tanul
ságaival gyakorlati hasznot is igór min
den kereskedőnek, aki azt megszemléli. A 
verseny elnöksége ennélfogva ezúton is 
kéri a vidéki kereskedőket, hogy a ver
senyt minél nagyobb számban látogassák. 
A kirándulásban résztvevők november 
11-én érkeznének meg Budapestre és 13 -áll 
utaznának vissza. A kirándulás mikéntjére 
nézve senkit megkötni nem kívánnak, de 
hajlandó a verseny rendező bizottsága a 
budapesti tartózkodás lebonyolítását ize
mé yenként 30 koronáért elvállalni, mely 
részvételi díjban a következő szolgáltatá
sok foglaltatnak benn : két éjjeli szállodai 
elhelyezés (pl. a József főherceg szállodá
ban) az első ismerkedési vacsora költsége, 
Budapest látványosságainak, elsősorban 
pedig a versenyző kirakatoknak bemuta
tása kocsikon, két félnapon át a vezető 
költségei. Több vidéki kereskedő egyesület 
egyébként elhatározta már, hogy magát a 
kirándulásban hivatalosan is képviselteti. 
A bejelentések a verseny meglátogatását 
illetőleg a rendező bizottság titkárához 
dr. Radványi Lászlóhoz (Budapest, VI. 
Podmaniczky utca 57.) intézendők, ki 
készséggel szolgál mindennemű felvilágo
sítással.

)( Külső használatra. Testrészek 
fájdalmai, csúzos és köszvényes bajok és 
mindennevü gyuladások a „Moll féle sós- 
borsze8zu-szel gyógyít talmik biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 2 kor. Szétküldés napon
ként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, 
cs. kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuch- 
fauben 9. A vidéki gyógyszertárakban és 
anyagkereskedésekben határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jel
vényével és aláírásával.

* Halálos szerencsétlenség 
Monostorszegen. Fuderer Antal 
monostorszegi lakos kocsijáról a lovak 
közé bukott, azok megbokrosodtak b a 
kocsit elragadták. Gazdájuk ott a helyszí
nen nyomban meghalt. Jobb lábát és 
nyakát törték a kerekek.

)( 500 korona jutalomban 
részesül az, aki lehetővé teszi nekem, hogy 
biróilag megbüntettesem azokat, akik a 
30 év óta kitűnően bevezetett Brády-féle 
gyomorcseppeket (ezelőtt máriazelli csep
pek) hamisítják, vagy utánozzák. A Brády- 
féle gyomorcseppek rózsaszínű kartonba 
vannak csomagolva, melynek külzetén a 
védjegy, a máriazelli Szűz Mária képe és 
aláírásom, „C. Brády“ látható.

)( A KököllŐmenti első szőlőolt
vány telep Medgyesen (Erdély), melynek 
tulajdonosa Caspari Frigyes, ritka szakér
telemmel párosult mintakezelés és a nagy 
költséggel berendezett vízvezeték segít
ségével oltványait oly kiváló ós kifogás
talan minőségre emelte és oly szépen fej
lődött anyagot képes szállítani, aminőt az 
ország egy szőlőtelepo som.

NYILTTÉR.*)
1 Kitünően megvéd a ■

ili^uhníííf
^^^AVANYUVIZ

oá i*)l
líl

3 sokléie hűectioraa 
bajtól; a fiuita 

(rlnituiklából 
3* lakat

Tbbb ayldialáaál téayeaei bevált.

Raktár Zombor részére: Weidinger 8. és
Zs. és ifj. Heind 1 ltoffer Róbert uraknál.

Borzasztó dolog egyik éjjel a 
másik után

<a m álmatlanul és köhögve az ágyon2 ülni. A sok teától meg édességtől2 egészen oda van a gyomrom és még- 
® ® sem vagyok jobban. — Vegyen valódi 9 ® Fáy-íéle sodeni ásvány-pasztillát. Ha 

reggel és este ulasilás szerint hasz-
A nálja, azonnal enyhülést fog érezni2 ‘is megszabadul minden bajtól. A
• sodeni azonkívül nagyon előnyösen 

® 9 hat a gyomorra is Egy doboz ára 1 9 S korona 25 fillér.
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére:
W. Th. Gunzert cs. és k. udv. szállító, Wien,

IV. 1 Giosse Neugasse 17.

I

ARZÉNES VÍZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR

IDEGGYENGESÉG
ÁLMATLANSÁG

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK, DROGUÉRIÁK 
ÉS ÁSVÁNYVIZKBRESKRDÉSHKBKN

Császárfürdő
BUDAPESTEN.

Nyári ós téli g y 6 g y h e 1 y, a magyar
Irgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kénes 
hÓTVizii gyógyfürdő; modern berendezésű 
gőzfürdő, kényelmes iszap-, medence- kád
fürdők, melyek kiváló gyógyhalással hasz- 

' nállatnak az összes rematlkus és idegbáa- 
talmaknál. Uszodák, hőlég- szénsaTM- 
és villamost!/ fürdők. és belélegzési-kun* 
Prosprektusl ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.
(* Ezen rovat alatt közlőitekért nőm vállal
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minőség
révén-lett

világhírű
.a .valódit

PALMA
kaucsuk-cipösarok

■uh A hygiemkus hmsmi

Polma knucsuk 
ágybetét 

minősége■MM elsőrangú mmm

Gergurov Dániel és Fia
vas-, festék- és szénnagykereskedése

ZOMBOll, Kossuth Lajos-utca 10.
Telefon sz. 93. Telefon sz. 93.

Szállítunk nagy és kis mennyiség- 
ben (házhoz szállítva 50 kg * tói 
kezdve) lepecsételt zsákokban:

Porosz diószenet, Porosz blikket 
szenet, budapesti porosz- és eszéki 
diókokszot, salgótarjáni és bosz- 
bf> niai darabos kőszenet, se 
Állandóan raktáron. W Olcsó árak.

Városunk örvendetes fejlődését bizonyítja, 
hogy hazánk legnagyobb motor és malom

berendező vállalata a

Szombathelyi Magyar 

Motor és Gépgyár R.-T.
indíttatva érezte magát városunkban 

íiókraklárt létesíteni. *941
E vállalatnak, mely 18 5 0-ben 
alakult nagy jelentősége van. 
Gazdaközönségünknek ezen fiók lélesülésével 
gépszűkségletének beszerzése nagyon meg 
lesz könnyítve, mert amint értesülünk a fiók
raktár a Gazdasági Egyesület 
egész földszinti helyiségét fogja 
betölteni s összes gyártmányait állandó 
kiállításon fogja közönségünknek bemutatni.

------------ A fiók vezetője ------------

DÉL1A BENŐ úr 
Gazdasági Egyesillet géposztályának volt 

---------- vezetője. ----------

“Mi-i-it? — Papa megengedte! Hisz’ valódi
J A C OB I-féle Antiiiieotln-cigarettahüvelyek 

fadobozban!“

Vigyázzon! Csakis a „JACOB“ jeJjzéssel valódi!

Első magyar villamos erőre 
berendezett hangszergyár r»

Stowasser J.
cs. ó< kir. udvari szállító, színházak, 
zenedék, hadsereg stb. szállítója, a 
Rákóczhtárogató ós a Hangfokozóge: 
renda feltalálója BU D A PE S T, 
II., Lánchid-utca 5. 
Gyár: Öntőház-utca 2. 
Ajánlja saját gyárában készült huros», 
vonós», fúvó; ós ütőhangszereit ós

azok alkatrészeit, valamint quint tiszta húrokat. 
TV al « 1-r 8, 4, 5, 6 forinttól feljobb,
JtuLOCl. Ilii legjobb felszerolós szerint 
m "___ ___ x X rózsafából, ujezüst billen-Aarog'ílto tyűvel ós iskolával 30 
-----  —- ------ forinttól feljebb.
Iformnnib ÓV legjobb, c'“s’ elpusztíthatatlan Ildi lllUlllKílK hangokkal ‘2'50, 3, 4, 5 írttól feljobb. 
Különleges acélbangu hangversenyharmonikák* 
saját minták, Stowasser, a hangverseny goronda 
feltalálója, mely által bármely 
hegedű vagy gordonka sokkal 
jobb, erősebb ós lágyabb hangot 
nyer, (biztos siker) hegedűbe 
javítással 4 forint. Harmonium 
világhírű, legjobb gyártmány 65 
forinttól följebb. .Javítások az 
összes hangszereken, különle
ges, szakszerű pontossággal, ju« 
tányos áron. Zenekarok teljes 
felszerelése előnyös feltételek 
mellett, jutányos árban, elismert 
jó minőség. A legtöbb katonai 
zenekar szállítója. d=J
Magyarország legnagyobb vonós 
szergyára. Általánosan

kiszolgálásról elismer 
Árjegyzék kívánatra ingyen és

fúvós hang* 
legszolidabb 

érm enlve.

5057/kig. 1911. sz.

Pályázati hirdetmény.
Mozsor közséi-ébei) elhalálozás foly

tán üresedésbe jött községi szülésznői 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik . zen állást elnyerni óhajt- 
jak, hogy szabályszerűen felszerelt kér. 
Vényeiket hozzám folyó évi novem
ber hó 28-ig annál is inkább nyújt- 
ság be, mert a később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 400 korona 
készpénz és minden szülési esetnél 2 ko
rona dij.

Titel, 1911. október 27-én.

Szemző János, 
főszolgabíró.

líW* Nagybányai
elsőrendű alma kg;.............. 50 fillér,
másodrendű alma kg.'. . 40 fillér.
elsőrendű téli körte kg. 70 fillér.

Megrendelhető-------
Takács Lászlónál Nagybányán.

i Brády-féle gyomorcseppek 
a Máríaczclli Szíiz Mária 
védjegygycl ellátva, melyeket 
Maiiacolli gyomorcseppeknek 
nevez a nép, harminc esztendő 
lta úgy beváltak, hogy nélkü- 
özhetetlenek minden háztartás
ban. E cseppeknek utólérhetet- 
Jenül ójhatása van emésztési 
zavaroknál, azután páratlan gyo- 
in orron 1 ás,gyomorégés, székre
kedés, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór 

stb. ellen. Kapható minden, 
gyógyszertárban. Egy nagy üveg 
K 1'60, kis üvoget —•90 fillér, 
6 üveget K 5’40, 3 nagy üveget 

K 4-80 beküldése után küld franco: BRÁDY K.
gyógyszeriára a „M agya r-Királyhoz" Bécs, I. 
Floischmarkt 2., Depót 5. Ügyeljünk a védjegyre, 
a mely a Mariacelli Szűz Máriát ábrázolja, a veres 
szinü csomagolára és az aláírásra, a mely az 
oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.
Kapható : Német 1. városi gyógyszertárában 

Zombor, a nagy szerb tomplom mellett.

„ . , . ____
S??768 ételzsir nagy kincs, tagadója ennek nincs! 
ibllenség vagy jó barát egynek vallja itt magát.

tok"""Tóvalos^’T’hev'ii**^^ mUnívutiuM?11^ étolzsir (»Ceres«.kockák) és fehér („Ceros-. táblák) egyenlő arány-
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A j * 11 ff ( 1 ] H r 1 or^s Montliol ós borszesz tartalmánál fogva sokkal hatásosabb 6s erősebb

A
r- IIPA^Z Hll IVlPUl Ilii' ^AQAAPQVPQZ mint bármely más sósborszoszkószitmóny. Csuz, köszvóny, reuma, szaggat

V1 Vm/Hv / < lvXUllvllVl UvUU Jl tás, nyilalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derék, oldal vagy hátfájás,
—..... ■ 11n■ ■ ■ ■■■ i wwfi<nm?«**. izom 6s inbántalmak, kar 6s lábgyongesóg, merev végtagok ós ujjak,

• görcsök, továbbá hülés, megfázás vagy léghuzamtól származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Mentből sósborszosz használata által Ha a fájó 
j testrész a dörzsölést nőm tűri, úgy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fojfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerültség, általános 

gyengeség eseteiben kincsesei ér lel a valódi Oroszlán Methol sósborszosz. Torokfájás, rekedtség, gégohurut, influenza, nátha ha föllép, úgy emlékezzék 
■ az Oroszlán Mentből sósborszeszre, moly a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer. Minden egyos üveghez bő használati utasítás van mellékelve.

Sok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán Mentből sósborszosz az omboriség jótevője. MJndeníitt lcaphmtő 44 filléres, 1’10 és 2/20) 
korona eredeti üvegekben. Kapható: Ttírczny István úr gyógyszertárában, Zombor, Megyeik tói*.

xp .XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX>t
X ÓH JAJ!SRLVRTOH

IIIMMI SM«1«
VILÁG CZIKK

UTOLÉRHETETLEN 
TARTÓSSÁGU !

MINDENÜTT KAPHATÓ.

Köhögés, rekedtség és elnyál- i 
kásodás ellen gyors és biztos 

------ Itatásnak -------
E g g e r mellpasztillái
nz. étvágyat nem rontják és 

:::: kitűnő Ízűek. ::::
Doboza 1 óh 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„ N ;i do r “ gy ógy szertár 

Budapest, Váczi liörut 17.

ÉLJEN!

Fguer-inollpasztillái csak: 
hamar meggyógyított I

óz az átkozolt
köhögés I

Kapható Zomborban: ------—
szám 71, Tárczay István és Iliin Dezső gyógyszertárakban.

Xv
'íxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:

Mihajlovits István, Német Ignác városi gyógyszertára telefon

Szőlőoltványokat
V

o® I

szállít 
rvfr amerikai 

sima és 
C/A gyöke- 

rés vesz- 
SC szőkét 

külön
féle fa- 

*• jókban, 
' ”• i legdu- 
már évek óta

Gesztenyét 
egészségeset, jótállás inellett, na 

í ponta frissen szedett, waggononként 
I vagy kisebb mennyiségben szállít a legnagyobb 

cég e szakmában -----"

Pero Bekic.
Posta: D vo r—H o> vá t o r s> á g.

Tisztelettel tudaloin a nagyérdemű lűrdft-
- közönséggel, hogy a -----------

fajtisztaságáért jól áll va 
sabb választékban a i..... -z 
elsőnek ó* legmegbízhatóbbnak ismert 
Kükül) ö mén ti első—_ 
szőlőoltvány ti lep. Tulajdonos: 
CASPARI FRIGYES 
Medgyes 52. sz. (Nagykiiküllő n>.) 
■W Tessék k< pes árjegyzőket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéről érkezett elismerő 
levelek, ennélfogva minden szőlő
birtokos megrendelésének megtétele 
elő-jt az ismerős személyiségektől úgy 
ez ó mint irhsoelíleg bizonyságot sze
rezhet magának fenti szőlőtelep fel 

tétlen megbízhatóságáról. —

Schaumburg - Lippe Herceg 
----- Béreméiül! = 

portlandcementésmészmüvei 
Kereskedelmi igazgatóság :

PÉCS. Indóház-uica 42. sz. 
Művek : BEREMEND.

Kitűnő minőségű és páratlanul szép színű

:: portlandcement :: 
és fehérmÓBz gyártása, 
valamint géppel zúzott kavics és 

nyers mészkő előállítása
Évi termelés 500000 q portlandcement, 
120000 q íehérmész, 800000 q kavics. 
Portlandcemontünk kiváló minőségű minde
nütt a legnagyobb elismerést vivta ki. A 
hivatalos szabványokat messze felülmúló 

: :: minőségért szavatolunk. :
Pontos és gyors kiszolgálás

i

mf Hungária eredeti 

mélyfúrású artézi 
gőz-, kád-, és kénes gyógyhatású-fürdőt R S7C átvettem 
és a mai kornak megíelelöleg rendeztem be. 
Kitünően vizsgázott oki. fürdőmester, finom 
és kitűnő tapintású masszőr és masszirozónő, 
több évi gyakorlattal. Hideg, langyos és me
leg medencével. — Első rendű kiszolgálás, 
finom tyúkszem miliő, ki több fővárosi fürdő
ben évekig működött, úgy férfiaknál mint 
_______ — hölgyeknél. - --------------
Félköreinek a m. t. fürdővondégek, a lyuk- 
szemmütől külön, úgy a masszőrt külön-külon 
_________ díjazni. -------------- -

A fürdő nyitva 
fél 6 órától este fél 7-i»-

Ünnep- és vasárnap d. u. zárva-
Becses pártfogásukat kérve, vagyok kiváló 
tisztelettel a Hungária-fürdó

ii j l> ó i-1 o j ♦»?.

Ili Tantal-Lámpa. Ili
A legjobb fémszálas izzólámpa. 
Árammegtakarltás kb. 60 "lo 
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknál ellenáll.
Égési óráinak száma meghaladja 
bármely izzólámpáét.

Minden helyzefbeu, tehát fölfelé állóan, 
ferdén, oldalt egyformán kifogástalanul ég. 
Olcsóbb a többi fémszálas Izzólámpánál. 
Nagyobb rendeléseknél magas engedmény.

MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MÜVEK
j** Budapest. VI., Terég-kOrut 30.
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• •L SEIDLITZ-POR I 
Csak akkor valódiak, lm mindegyik doboz 
Moll A. védjeuyét és aláírását tünteti fel. A 
Moll A.déle seidlicz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor* és altest-háiiialinak, 
gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, 
májbántalom, vér.elulás, aranyér ós a legkülön
bözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb eltorjedóst szerzett 
Ára (gy lepecsételt etedet i doboznak 2 kor. 
HmnisitAsok törvényileg I’piivilletnek, 

f M OLLFE LE

MOLL'S
Franibranntw)Csak akkor valódi, 

ha ni i ndegyik üveg 
Moll A. védj egy ót tün
teti 'el és „A Moll* féle 
sősborszesz nevezete
sen mint fájdalom csil
lapító bedörzs ölési 
szer köszvóny, csiiz és 
a meghűlés egyébb kö« I 
vetkezmónyeinél logis- 
meretesebb nópszer.

Egy ónozott eredeti üveg ár

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készí
tett gyermeke és női-szappan, a bor gyökeres 
gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint 
------------------felnőttek számára.

Egy darabjára 40 fillér. Öt darab I korona 80 fillér.
Minden darab gyeiinek-sznppan Moll 

A.»féle védjegygyei van ellátva.
Főszétküldés:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. 
uvdari szállító által

JBécs. 1. rl''ucl»lí»uben O, 
Vidéki megrendelések naponta posta utánvét 
mellett teljesittetnek. — A raktárakban tessék 
határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével 

ellátott készítményeket kérni.

Ne felejtse festék, lelik, lakkfesték 
—==— ecset stb. szükségleteit-----

Ráczits és Czvrkusits 
:: nagykereskedő cég :: 

festékük lelében 
ZOMBOR, Szentgyöigy tér 6 sz.

:: (Dr. Pavlovit*-féle palota) 
fedezni, mivel ezen cég az összes 
•— festékárukat — 

valamint az ezen szakmába vágó összes 
más cikkeket nagy mennyi-égben eredeti 
forrásból szerzi be, s igy c*ak ezen cég
nél van alkalma a legjobb minőségű árut 

arány tálán ni olcsó áron 
bármily csekély mennyiségben beszerezni.

Ha tehát szüksége van bárminemű 
■vegyi és földfest ékre, finom, saját 
őrlésű tiszta o Jaj festékre, finom, finomabb 
és legfinomabb Borostyán padlófe>tékre, 
i'igtön száiadó legfinomabb Linóleum 
padlólakk festékre, finom Parkét fény- 
inázia és viaszra, úgyszintén finom 
B in tóién j mázak i a bármily minőségben, 
az összes többi fény mázakra, bármely 
munkához, a legjobb minőségű mázoló, 
íesto és egyébb ecsetekre, valamint kerti 
vubbulorok festéséhez szükséges Emeil- 
Lakk festékekre eddig nem létezett jó 
minőségben, — valamint ha szüksége van 
bármely néven nevezendő: Fertőtlenítő 
szerekre, Kátrányra, vagy barbolineum- 
ra, úgy forduljon a legnagyobb bizalom
mal cégünkhöz, mert ily módon sok pénzt 
és fáradságot megtakaríthat magának. ■ 

Iparos UFRknak gyári árok* 
Megtisztelő látogatását kórve, jogyziink 

kiváló tiszuicttei Ráczits ég Czl/rkusits
_ nagykereskedők.

gipszszüksegletet
legelőnyösebben szállít a 
legmodernebben berendezett

x ERDÉLYI m 
GIPSZMŰVEK

á t <b 8* C PtS Ó K‘ 
központi iroda :

Budapest, IX., Dandár-u. 25. p

motorok

g

benzin^lokomobilok^nólkülözhotlenok mindon gazdá-

I
I

Hót. fontow

55
benzin, benzól 
petrolin, szívó
gáz és nyers
olaj üzemre 
malmok és 

ipargépek haj* 
ására a legal

kalmasabb ós 
logolcsóbb 
üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem?

Kiessling E. és Társa,
Leipzig-Plagwitz

gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és 
—------------= fűrésztelepek rószéro. _____ ■■_____

A magánjáró eredeti „Otto“ 
nak, Gép motor ós Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb. 

Lángén és Wolf motorgyár Budapest—Wien ÍW Fióktelep: Újvidék Temerinl-utca 7. 
Kérjen árjegyzéket és költségvetést.

I
i SZÉN 
[MÉSZ 
[CZEMENT 
[GIPSZ MB
I MŰTRÁGYA 

GÉPOLAJ 
NYERSOLAJ

| Lesi jobb beszerzési fórig-:
I Kiár Andor R.-T
I- Debrecen, I’iiic-ufcii 7<. >z 
m Bnnkosztályunk bankiig) leieket, niű- 
| szaki osztályunk műszaki Ügyfeleket ja ----------- bonyolít le. -------- ’

Milliók használják 

öhög’és, 
rekedtség, kaiarrus. elnyálká«-odás 

és gő'C-, ellen a

Kaisor-féle mell-
karamellákat

a „3 fenyővel",
kö’4 h lele-ilell bizonyít- 

UUUU váliy o-vosoklól é< rna- 
uánosr.klól biz o ilják a biztos 

:: eredményt. ::
Csomagja 20 e3 40 III., adagját 60 fii. ért kapható 
Iliin D gyógyszer tat u az angyulhoz 
és Német I. városi gyógyszertára 
Zomborban. Gebaue E. gyóg sze- 
resz Bács. Kleiner D. gyógyszerész 
-------- Bácss entiván. ———-

ÍÁBERFELD SAMU
F octechniküs. 
budapesti egyetemi tanárok 
SífiF” volt I. assistense

Dr. Fe'os Adolf fogjorvos 
____régi lakásában —~ 

ZOMBORBAN, SZÉCHÉNYI-KÖRUT. 

Mérsékelt árat, Pracis kiszolgálás.

Védjegy: „Horgonyt*

A Linimeot. Capsici comp., 
a Horgon y-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
kö8zvénynél, osüzaál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony" védjegygyei es a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma
golva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
De Richter gyöjyszerlira n „Arany oroszlánhoz".

Prágában, Elisabethstrásse 5 neu. *

33
d$$$

Nyersolaj, szív ógáz 
diesel benzin

I MOTOROK
és lokomobilok

Kodvező íizotési feltételek |

Drezdai Motorgyár 
Németország legrói'ibb, legnagyobb 

motorgyára.
zórképvisolő :
1 ' Ó

l’.ii'l;iix si. V . K >|i rifnica I

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.


